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POZIV  ZA  APLICIRANJE


Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja poziva sve zainteresovane poljoprivrednike da se prijave-apliciraju za podršku kroz Program direktnih plaćanja za 2023. godinu.

Podrška se daje za ove  kulture-useve i poljoprivredne aktivnosti:

Direktno plaćanje za površine zasađene pšenicom i količinu proizvedenu/isporučenu pšenice;
Direktno plaćanje za površine zasađene semenom pšenice;
Direktno plaćanje za površine zasađene ječmom;
Direktno plaćanje za površine zasađene raži;
Direktno plaćanje za površine zasađene zobom;
Direktno plaćanje za površine zasađene kukuruzom;
Direktno plaćanje za površine zasađene suncokretom;
Direktno plaćanje za postojeće vinograde;
Direktno plaćanje za proizvedeno i zvanično deklarisano vino;
Direktno plaćanje za postojeće voćnjake;
Direktno plaćanje za proizvodnju sadnog materijala voćaka i vinove loze;
Direktno plaćanje za površine zasađene povrćem;
Direktno plaćanje za organsku proizvodnju;
Direktno plaćanje za lekovito i aromatično bilje;
Direktno plaćanje za muzne ​​krave i bivolice;
Direktno plaćanje za muzne ovce i koze;
Direktno plaćanje za pčele;
Direktno plaćanje za koke nosilje;
Direktno plaćanje za priplodne krmače;

Poljoprivrednici/aplikanti, koji ostvaruju subvenciju za površine zasađenog/obrađenog poljoprivrednog zemljišta, istovremeno će koristiti i delimičnu subvenciju cene goriva po litru, u iznosu od 0,36€/litar, za količinu goriva od 150 l. /ha koji je neophodan za obradu 1 ha poljoprivrednog zemljišta, i predstavlja dodatnu vrednost u odnosu na osnovnu subvenciju za sve površine poljoprivrednog zemljišta koje su prihvaćene za subvencionisanje i koje je planirano da se subvencionišu ovim programom.
Poljoprivrednici/aplikanti koji ostvaruju subvenciju za površine poljoprivrednog zemljišta zasađene/obrađene poljoprivrednim kulturama: pšenica, pšenica za proizvodnju semena, kukuruz, suncokret, krompir i monokulturni pasulj, istovremeno će imati koristi od delimične subvencije za količinu veštačkog đubriva. utrošeno/upotrebljeno u uzgoju, u iznosu od 150 €/ha za pšenicu i pšenicu za semensku proizvodnju, dok je u iznosu od 100 €/ha za monokulturu kukuruza, suncokreta, krompira i pasulja i predstavlja dodatnu vrednost povrh osnovne subvencija za sve površine zasađenog/obrađenog poljoprivrednog zemljišta sa poljoprivrednim kulturama:
pšenice, pšenice za semensku proizvodnju, kukuruza, suncokreta, krompira i monokulturnog pasulja, koji su prihvaćeni za subvenciju i koji su planirani da budu subvencionisani ovim programom. Poljoprivrednici/podnosioci zahteva koji ostvaruju delimičnu subvenciju za iznos utrošenog/upotrebljenog veštačkog đubriva u uzgoju pšenice, pšenice za proizvodnju semena, kukuruza, suncokreta, krompira i monokulturnog pasulja, moraju doneti priznanice o otkupu količine đubrivo kao dokaz potrošeno/korišćeno tokom uzgoja, od 15.08 do 15.09.2023.

Period apliciranja:
Prijava traje 30 kalendarskih dana i počinje od dana objavljivanja javnog oglašavanja, od dt. 28.02.2023.godine i završava se dt. 29.03.2023.godine u 16:00 časova.

Pojašnjenje: Što se tiče apliciranja za kulture sa povrsinama koje treba da  digitalizuju obavestavamo vas da   apliciranje pocinje od datuma 17.03.2023, zbog  potrebnih promena u sistemu za digitalizaciju  parcela (LPIS). 
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Način apliciranja:
Apliciranja se vrše u kancelarijama Opštinskih direkcija za poljoprivredu.
U slučajevima kada poljoprivrednici apliciraju za više useva ili poljoprivrednih aktivnosti, popunjava se i podnosi samo jedan zahtev.

Pojašnjenje:
Prilikom kontrole terena, ukoliko se utvrde nepravilnosti, primenjivaće se kaznene mere na osnovu Administrativnog uputstva za direktna plaćanja u poljoprivredi za 2023. godinu.

Dokumentacija za aplikaciranje se podnosi u dve kopije i unutar roka za apliciranje. Dostavljanje dokumentacije nakon objavljenog roka neće biti prihvaćeno na razmatranje.
Informacije: Za kriterijume i dokumentaciju neophodnu za prijavu, detaljne informacije mogu se dobiti na sajtu MPŠRR-a wvw.mbpzhr-ks.net i na sajtu ARP-a  www.azhb-ks.net , kao i u opštinskim direkcijama za poljoprivredu.
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